



在济南泺源大街西首的一家中国福利彩票店,店主王女士在门口贴上了“歇歇吧”环卫工歇脚点公益标识。 本报记者 戴伟 摄

为让环卫工进门,贴了6处标识

“歇歇吧”公益标识将张贴在越来越多的沿街店面

本报记者 时培磊 朱洪蕾

28日下午,第一批由齐鲁晚报壹点公益制作的环卫工人歇脚点公益标识已经贴出。接下来,环卫工人“歇歇吧”公益标识将会张贴在越来越多的店面和单位门前,环卫工人可在这些沿街店面和单位里“夏天避避暑,冬来暖暖身”。

门前的废纸多亏他们清理

28日下午5点,在济南泺源大街西首的一家中国福利彩票店,店面虽然不算太大,但打理得很温馨。店主王女士拿着歇歇吧标识很高兴,她特意让记者参谋,想找一个显眼美观的地方贴起来。

王女士告诉记者,她的小店在这里开了十多年了,算是一个老店了,平时周边很多人都在她的店里买彩票,跟环卫工人也很熟,每天都打照面,就像街坊邻居一样。她告诉记者,“我那些用过的彩票都放在一个箱子里,送给他们,能卖个一两块钱。有时候穿着

的衣服也送给他们。”

王女士告诉记者,多亏了环卫工人的辛勤劳动才能让店门前干干净净的。“尤其是彩票店,门前难免有人乱扔废纸,他们很快就清理了。”王女士觉得,让环卫工人进店取暖休息都是应该的。

在得知环卫工人需要歇脚点后,苏宁的一位负责人表示,苏宁在济南的8家门店全部响应齐鲁晚报齐鲁壹点的倡议,为环卫工提供歇脚点,并免费提供开水、座椅、应急电话、询路指引和应急充电服务。

在苏宁济南泉城路店,记者数了一下,一共贴了6张贴有“环卫工人歇脚点”的标识,这些标识张贴的位置,既有门口、服务台,也有沙发、椅子附近,店里的一位负责人介绍,多处张贴是为了避免环卫工人觉得衣服上不干净会有不好意思进来休息的想法,欢迎环卫工人在累了的时候,来歇歇脚。

苏宁一位负责人介绍,不仅是泉城路店,在其他店里,也是如此,就是为了让环卫工人能够放心进来休息。

自己带的水变凉了以后有地方接热水了

28日下午,记者来到链家朝山街店,与店里的工作人员一起将齐鲁晚报壹点公益提供的写有“环卫工人歇歇吧”字样的公益标识贴到这家店的窗户上,方便环卫工人看到。

41岁的刘敬明是负责打扫朝山街部分路段的环卫工人,平时住在工作地点几里地外的地方,每天上班时,都会从家里带热水,不过冬天比较冷,等喝到的时候,已经变凉了。

刘敬明说,平时累了也不能歇多长时间,不是因为环卫所不让,而是地上脏得太快,一眨眼的工夫,垃圾就来了,尤其是路边的一些理发店,里面的人出来抽烟的时候都是好几个人一起,有人抽完就把烟头扔地上。他为此去找过好几次,人家不当回事。

对于有一个歇脚点,并且能够提供热水,刘敬明表示感谢,他说,以后可以在自己带的水变凉的时候,去那边接点热水,暖和暖和。



苏宁泉城路店在店内多处放置了“歇歇吧”标识。 本报记者 朱洪蕾 摄

基层环卫所:不影响保洁质量前提下环卫工可灵活休息

本报济南12月28日讯(记者 张阿凤) 得知近两万家店愿意为环卫工提供歇脚点,洪楼环卫所副所长刘伟伟很高兴。“洪楼这边人流量大,垃圾量多,辖区内的环卫工都很辛苦,天冷的时候有个地方歇歇脚取暖是好事。”

刘伟伟说,他们可以对照两万家参与活动的歇脚点,看看有几家在洪楼环卫所辖区内,根据歇脚点的位置和数量,以及环卫工所在的路段,分时间段灵活安排环卫工轮流歇脚。“当然,环卫工休息有一个前提,就是不耽误正常作业,不影响道路保洁质量。”

甸柳环卫所所长张振霞也表示,环卫工在保证路面洁净的前提下,可以适当休息。“我们一直倡导人性化管理,环卫工做好路面保洁,倒个水歇歇脚,都是可以的。”

但她也强调,环卫工歇脚时间也要适当,不能过长。“我们也希望环卫工能得到更多休息时间,但环卫的工作性质决

定了他们要在马路上流动保洁,要想环卫工有更多时间休息,就需要居民素质能相应提升,不乱丢垃圾。”

张振霞说,环卫工休息时间少,很大程度上受到行人乱丢垃圾的影响。“现在居民素质还是有待提升,毕竟保洁员的任务是保证路面洁净,你扔一个垃圾,他就要捡起来一个;如果大家都不扔垃圾,环卫工就工作量更小,有更多时间休息。”

记者了解到,早在2010年左右,济南部分区域曾推行过“15分钟保洁法”,即路面上出现新的垃圾时,环卫工要在15分钟内将其清理干净,保证污染物在路面暴露时间不超过15分钟。如果超过,环卫工就要面临相应惩罚。

这就意味着,如果行人不停地乱丢垃圾的话,环卫工就必须不停地迅速打扫,完全没时间休息。因此,要想环卫工人能多“歇歇脚”,还需广大市民的配合,从自身做起,保证垃圾不落地。

这些地方都欢迎环卫工来“歇歇吧”

中石化加油站、永和豆浆也打来电话报名

继27日近两万家店加入环卫工歇脚点后,29日又有许多商家和沿街店铺报名加入歇脚点。

中石化山东分公司的许女士打电话表示,济南各个中石化加油站都可以让环卫工歇脚,可以提供热水、报纸、休息的地方,另外有的加油站还有微波炉可以让环卫工热热饭。永和豆浆的张先生说,济南11家门店可提供歇脚点,还可以提供免费豆浆。

位于经十东路奥体中心游泳馆正下方的康屿中医,也

在壹点情报站报名,表示愿意成为环卫工人温暖的港湾。

壹粉“帮助别人快乐自己”表示,位于历下区县东巷77号的中医推拿康复中心也愿意加入歇脚点,同时为全市环卫工人提供免费理疗。

未来几天,我们还将继续征集环卫工歇脚点。您可以通过以下方式报名:1.拨打本报热线96706报名。2.扫码下载齐鲁壹点客户端,注册后登录,然后在情报站留言。留言请标明“环卫工歇脚点”,描述您提供歇脚点的详细位置,同时上

传歇脚点的图片,我们将及时与您联系。

已经设立歇脚点,而且有环卫工“歇歇吧”的店铺,可以在齐鲁壹点情报站留言并上传图片,晒晒环卫工在您的店铺歇脚休息的画面。

本报记者 张阿凤



扫一扫
下载齐鲁壹点
在情报站
留言报
名。